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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης του έργου «Επανακατασκευή αρδευτικών συστημάτων Δημοτικών 
κοινοτήτων Φαλάνης-Ελευθερών».   
 

Στη Λάρισα, σήμερα 11η του μηνός Απριλίου, του έτους 2017, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ. 22890/07-04-2017 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Βαγενά Αγγελική, 5) Βλησαρούλης 
Αθανάσιος, 6) Γελαλή Πολυξένη, 7) Γεωργάκης Δημήτριος, 8) Δαούλας Θωμάς, 9) Δεληγιάννης 
Δημήτριος, 10) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 11) Ζαούτσος Γεώργιος, 12) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 
13) Καλτσάς Νικόλαος, 14) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 15) Καραλαριώτου Ειρήνη, 16) Κρίκης 
Πέτρος, 17) Κωσταρόπουλος Γεώργιος,18) Μαβίδης Δημήτριος, 19) Μαμάκος Αθανάσιος, 20) 
Μπαράς Νικόλαος, 21) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 22) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 23) Νταής 
Παναγιώτης, 24) Ξηρομερίτης Μάριος, 25) Παζιάνας Γεώργιος, 26) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 
27) Πράπας Αντώνιος, 28) Πράπας Κωνσταντίνος, 29) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 30) Σάπκας 
Παναγιώτης, 31) Σουλούκου Ασπασία, 32) Σούλτης Γεώργιος, 33) Σουρλαντζής Απόστολος, 34) 
Τερζούδης Χρήστος, 35) Τσακίρης Μιχαήλ, 36) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 37) Τσιαούσης 
Κωνσταντίνος, 38) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 39) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Αράπκουλε 
Δέσποινα, 3) Γεωργούλης Αλέξανδρος, 4) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 5) Καφφές Θεόδωρος, 6) 
Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 7) Μπαμπαλής Δημήτριος, 8) Νασιώκας Έκτορας, 9) Παναγιωτακοπούλου-
Δαλαμπύρα Αγγελική και 10) Τζανακούλης Κων/νος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Ξηρομερίτης 
Μάριος, Τερζούδης Χρήστος, Μαμάκος Αθανάσιος, Μπατζανούλης Αλέξανδρος, Σουλούκου 
Ασπασία, Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, Πράπας Αντώνιος, Τσακίρης Μιχαήλ, Καλαμπαλίκης 
Κων/νος, Γεωργάκης Δημήτριος και Καραλαριώτου Ειρήνη. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Έγκριση μελέτης 
του έργου «Επανακατασκευή αρδευτικών συστημάτων Δημοτικών κοινοτήτων Φαλάνης-
Ελευθερών» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Ν. 4412/16 
2. Τη με αρ. πρωτ. 18021/21-03-2017 εισήγηση της Διεύθυνσης Πρασίνου, η οποία έχει ως 

εξής: 
Η Διεύθυνση Πρασίνου εισηγείται την έγκριση μελέτης του έργου «Επανακατασκευή αρδευτικών 
συστημάτων Δημοτικών κοινοτήτων Φαλάνης-Ελευθερών»  

 
3. Την από 20-01-2017 Τεχνική Περιγραφή του έργου «Επανακατασκευή αρδευτικών 

συστημάτων Δημοτικών κοινοτήτων Φαλάνης-Ελευθερών», η οποία έχει ως εξής: 
 

 
Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η    Ε Κ Θ Ε Σ Η 

 
 

Η παρούσα μελέτη συντάσσεται με σκοπό την επανακατασκευή των αυτόματων αρδευτικών 
συστημάτων σε τρεις ( 3 ) χώρους  στις Δημοτικές κοινότητες της Φαλάνης και των Ελευθερών και 
ποιο συγκεκριμένα στους εξής :  

• Κεντρική πλατεία Φαλάνης  
• Ποδοσφαιρικό γήπεδο Ελευθερών 
• Προαύλιος χώρος Ι.Ν. Αγίου Βησσαρίωνα Ελευθερών  

Οι εργασίες που θα πραγματοποιηθούν σε κάθε χώρο ξεχωριστά  είναι οι εξής:  
Κεντρική πλατεία Φαλάνης  

 Η συνολική έκταση του χώρου είναι περίπου 4.800 m2  . 
Αρχικά θα τοποθετηθούν γεφυρώσεις από σωλήνα αποχέτευσης PVC 10 atm  διατομής Φ110 & 
Φ75  όπως φαίνεται στο σχετικό σχέδιο. Η διάνοιξη των γεφυρώσεων θα γίνει με την χρήση 
αεροσυμπιεστή αφού αφαιρεθούν οι κυβόλιθοι, οι οποίοι και θα επανατοποθετηθούν πλήρως με το 
πέρας της τοποθέτησης των σωλήνων PVC.  Ο  αγωγός μεταφοράς νερού που θα ενώνει το Πίλλαρ 
με την παροχή της ΔΕΥΑΛ θα είναι διατομής Φ32, 10atm. Οι  πρωτεύοντες  αγωγοί μεταφοράς 
νερού  θα είναι Φ32 10atm  που θα τροφοδοτούν αντίστοιχα τα pop-up με τον δευτερεύων αγωγό 
Φ16 και τον σταλακτηφόρο αγωγό Φ16 με αυτορρυθμιζόμενους σταλάκτες 4 λίτρων και 
αποστάσεις σταλακτών ανά 33 cm. Για την άρδευση του χλοοτάπητα θα τοποθετηθούν 
εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι (pop-up), στατικοί, 1/2'' BSP, ακτίνας ενεργείας  2,0 - 5,0 m, με 
ακροφύσιο σταθερού ή ρυθμιζόμενου τομέα, κανονικής παροχής, ενσωματωμένο ή πρόσθετο, με  
αντιστραγγιστική βαλβίδα (antidrain)  και    εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι (pop-up) γραναζωτοί, 
υδρολίπαντοι, ακτίνας ενεργείας 7-14 m, 3/4'' BSP, με βαλβίδα αντιστράγγισης, καστάνια 
αντιβανδαλικής  προστασίας, μνήμη ρύθμισης τομέα και σώμα ανύψωσης 10 cm ή μεγαλύτερο,  
σύμφωνα πάντα με το επισυναπτόμενο σχέδιο . Το σύστημα θα ελέγχεται από 1 προγραμματιστή 
ρεύματος 12 στάσεων που θα τοποθετηθεί μέσα σε μεταλλικό πίλλαρ. Τέλος στην κεφαλή 
άρδευσης θα τοποθετηθεί βάνα ελέγχου άρδευσης με μηχανισμό ρύθμισης πίεσης, καθώς και 
φίλτρο νερού σίτας ή δίσκου. Η υδραυλική σύνδεση του πίλλαρ θα γίνει όπως φαίνεται στο σχετικό 
σχέδιο.  
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Ποδοσφαιρικό γήπεδο Ελευθερών 



Θα γίνει  εγκατάσταση ηλεκτρονικού αυτόματου αρδευτικού δικτύου με υπόγειους αγωγούς 
άρδευσης από πολυαιθυλένιο διατομής Φ 90 και Φ 75  10 ατμοσφαιρών οι οποίοι θα τροφοδοτούν 
τα pop-up με αγωγό διατομής Φ32.   
 Για την άρδευση του χλοοτάπητα θα τοποθετηθούν, σύμφωνα πάντα με το επισυναπτόμενο σχέδιο,  
αυτοανυψούμενοι  εκτοξευτήρες (pop-up), γραναζωτοί, υδρολίπαντοι, ακτίνας ενεργείας 12-18 m, 
1'' BSP, με βαλβίδα αντιστράγγισης, καστάνια αντιβανδαλικής προστασίας,  μνήμη ρύθμισης τομέα 
και σώμα ανύψωσης 10 cm ή μεγαλύτερο. Το σύστημα θα ελέγχεται από 1 προγραμματιστή 
ρεύματος 4 στάσεων που θα τοποθετηθεί μέσα σε μεταλλικό πίλλαρ και θα ελέγχει τις 3 βάνες 
ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής 
λειτουργίας από 0,7 μέχρι 10 atm, με μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow  
controller), εσωτερικής εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα 
χειροκίνητης λειτουργίας, που θα τοποθετηθούν μέσα σε πλαστικά φρεάτια. Η μία εκ των οποίων 
θα είναι standard of και οι άλλες δύο standard  on.    Τέλος  στην κεφαλή άρδευσης θα τοποθετηθεί  
μεταλλικό φίλτρο νερού σίτας ή δίσκου 3΄΄ .   

Προαύλιος χώρος Ι.Ν. Αγίου Βησσαρίωνα Ελευθερών  
Σε αυτόν τον χώρο ο οποίος είναι 155 τμ. περίπου εκτός από την επανακατασκευή του αρδευτικού 
δικτύου θα γίνει και εγκατάσταση χλοοτάπητα με σπορά. Αναλυτικά οι εργασίες που θα 
πραγματοποιηθούν θα είναι : 
 Για την άρδευση των φυτών και του χλοοτάπητα θα γίνει  εγκατάσταση ηλεκτρονικού αυτόματου 
αρδευτικού δικτύου με υπόγειους αγωγούς άρδευσης. Ο  αγωγός μεταφοράς νερού που θα ενώνει 
το Πίλλαρ με την παροχή της ΔΕΥΑΛ θα είναι διατομής Φ32, 10atm. Ο  πρωτεύων αγωγός 
μεταφοράς νερού  θα είναι Φ32 10atm και Φ16  6atm ανά περίπτωση  που θα τροφοδοτούν 
αντίστοιχα τα pop-up. Για την άρδευση του χλοοτάπητα θα τοποθετηθούν εκτοξευτήρες 
αυτοανυψούμενοι (pop-up), στατικοί, 1/2'' BSP, ακτίνας ενεργείας  2,0 - 5,0 m, με ακροφύσιο 
σταθερού ή ρυθμιζόμενου τομέα, κανονικής παροχής, ενσωματωμένο ή πρόσθετο, με  
αντιστραγγιστική βαλβίδα (antidrain) σύμφωνα πάντα με το επισυναπτόμενο σχέδιο.  Το σύστημα 
θα ελέγχεται από 1 προγραμματιστή ρεύματος 4 στάσεων που θα τοποθετηθεί μέσα σε μεταλλικό 
πίλλαρ. Τέλος στην κεφαλή άρδευσης θα τοποθετηθεί βάνα ελέγχου άρδευσης με μηχανισμό 
ρύθμισης πίεσης, καθώς και φίλτρο νερού σίτας ή δίσκου. Η υδραυλική σύνδεση του πίλλαρ θα 
γίνει όπως φαίνεται στο σχετικό σχέδιο. 
Για την εγκατάσταση του χλοοτάπητα αρχικά θα γίνει λεπτομερή διαμόρφωση της επιφάνειας με 
αποκομιδή πλεοναζόντων χωμάτων, καθάρισμα, συγκέντρωση και αποκομιδή κάθε άχρηστου 
υλικού (πέτρες, υπολείμματα ριζών, κλαδιά κλπ), αναμόχλευση της επιφάνειας με οποιοδήποτε 
μέσο, γενική ισοπέδωση των χώρων και γενική μόρφωση του ανάγλυφου της επιφανείας του 
εδάφους για την  εγκατάσταση χλοοτάπητα.   
Στην συνέχεια θα γίνει εγκατάσταση  χλοοτάπητα με σπορά που περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

1. Την κατεργασία του εδάφους με φρέζα σε βάθος 20 cm, όσες φορές απαιτηθεί, για τον 
ψιλοχωματισμό του εδάφους. 

2. Την προμήθεια, μεταφορά και ομοιόμορφη διάστρωση της εμπλουτισμένης τύρφης, 
περλίτη, χούμου και την ενσωμάτωσή τους στο έδαφος με σταυρωτό φρεζάρισμα σε 
βάθος 10-12 cm. 

3. Την τελική διαμόρφωση της επιφάνειας με ράμματα και τσουγκράνες, για να 
δημιουργηθεί η κατάλληλη σποροκλίνη. 

4. Την προμήθεια σπόρου της έγκρισης της Υπηρεσίας, πιστοποιημένου, πρόσφατης 
εσοδείας, συσκευασμένου σε σάκους που θα αναγράφουν την σύνθεση του μίγματος και 
τον οίκο παραγωγής και τη σπορά με την προβλεπόμενη ποσότητα, ανάλογα με το είδος 
του σπόρου. 

5. Την κάλυψη του σπόρου, την ομοιόμορφη κατανομή μικτού λιπάσματος με ιχνοστοιχεία 
και το κυλίνδρισμα της επιφάνειας. 
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6. Την απολύμανση του εδάφους με μυκητοκτόνο και εντομοκτόνο σκεύασμα. 



7. Την λίπανσή του με επιφανειακό ή υδατοδιαλυτό μικτό λίπασμα με ιχνοστοιχεία. 
8. Την απομάκρυνση όλων των αχρήστων υλικών που θα προκύψουν κατά την 

εγκατάσταση του χλοοτάπητα. 
9. Την πρώτη άρδευση καθώς και τις μετέπειτα καθημερινές αρδεύσεις του χλοοτάπητα 

μέσω του αρδευτικού δικτύου, τα συχνά βοτανίσματα για την απομάκρυνση των 
αγριόχορτων που τυχόν θα φυτρώσουν και την επανασπορά χλοοτάπητα σε όσα σημεία 
το φύτρωμα του προκύψει αραιό ή ανεπαρκές. 

10. Το πρώτο κούρεμα και το κυλίνδρισμα όταν ο χλοοτάπητας αποκτήσει ύψος 10 cm. 
Το κόστος της εγκατάστασης και των τριών έργων ανέρχεται στο ποσό των  23.999 € και θα 
βαρύνει τον προϋπολογισμό με κωδικό  35.6262.50021.  
 
           Ο ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ                                                      Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
   ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                               ΤΙΚΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΤΕ  ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ                                 ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ / ΝΣΗΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 
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4. Τον Προϋπολογισμό Μελέτης, την Προμέτρηση, τις Τιμές Εφαρμογής, και την 
Αντιστοίχηση άρθρων μελέτης με ΕΤΕΠ του έργου: «Επανακατασκευή αρδευτικών 
συστημάτων Δημοτικών κοινοτήτων Φαλάνης-Ελευθερών», τα οποία έχουν ως εξής: 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει τη μελέτη του Δημοτικού έργου: «Επανακατασκευή αρδευτικών συστημάτων 
Δημοτικών κοινοτήτων Φαλάνης-Ελευθερών» προϋπολογισμού 23.999 €. 
 
 Η δαπάνη θα βαρύνει τη με Κ.Α. 35.6262.50014 πίστωση προϋπολογισμού του Δήμου 

Λαρισαίων, οικονομικού έτους 2017  
 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ 

     ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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